

Разин Андрей

30.07.94

Суд да дело

Куранты. - 1994. - 30 июля. - с.3

МАРИЯ ГОРБАЧЕВА ПРОТИВ АНДРЕЯ РАЗИНА

Исполнительный лист на взыскание 20 500 рублей штрафа за очередную неявку на судебное разбирательство по исковому заявлению матери экс-президента СССР Марии Пантелеевны Горбачевой направлен Красногвардейским районным народным судом руководителю некогда популярного ансамбля "Ласковый май" Андрею Разину.

Он сейчас является президентом ассоциации фермерских хозяйств юга России. Мать экс-президента добивается признания недействительным подписанного ею в прошлом году договора о продаже семейного дома Горбачевых в селе Привольное Красногвардейского района Ставрополя бывшей "звезды" эстрады.

Исковое заявление на расторжение договора Мария Пантелеевна направила еще несколько месяцев назад, однако слушание дела из-за неявки Андрея Разина откладывается уже в третий раз, сообщила корреспонденту ИТАР-ТАСС председатель Красногвардейского нарсуда Валентина Заздравных.

На Ставрополье известно, что, после того как Михаил Горбачев с поста первого секретаря Ставропольского крайкома КПСС был назначен секретарем ЦК КПСС, а потом стал ее генсеком и президентом СССР, его престарелая мать продолжала жить в Привольном. Сначала ей под непосредственной опекой КГБ обеспечивался уход, достойный занимаемого ее сыном положения, однако после известных событий все резко изменилось. Из-за преклонного возраста и пошатнувшегося здоровья она уже не могла самостоятельно обслуживать и саму себя, и весьма просторный дом с надворными подсобными постройками, обширным огородом. Но и из родных мест, с которыми практически безвыездно связана вся ее жизнь, перебираться в Москву отказалась. Потому и родился не только договор о продаже дома занявшемуся в то время бизне-

сом и часто бывающему в Привольном Андрею Разину, но и состоялось подписание с ним договора на опекунство. Согласно ему мать Михаила Горбачева получала пожизненное право продолжать жить в проданном доме, получать от опекуна необходимую бытовую и медицинскую помощь.

Известно публичное высказывание Михаила Горбачева о том, что для него договоренности Марии Пантелеевны с Андреем Разиным явились полной неожиданностью. "Я никогда не соглашусь с тем, чтобы родительский дом, с которым связывает меня много светлого, сыгравшего решающую роль в становлении моих жизненных позиций, принадлежал кому-то стороннему. Продаже дома содействовал не имевший на это единоличного права и получивший за содействие в продаже денежное вознаграждение мой младший брат Александр. Мне трудно простить ему такой поступок", — сказал Михаил Горбачев.

Побывав прошлогодней осенью в Привольном, Михаил Горбачев настоял на том, чтобы Мария Пантелеевна переехала наконец жить в Москву, откуда и поступило затем в Красногвардейский нарсуд ее исковое заявление.

Не являясь в суд, Андрей Разин в то же время направил в адрес председателя Верховного суда Российской Федерации и руководителя Администрации президента России письмо, в котором высказал обвинения в адрес ставропольских управленческих и правоохранительных структур, будто бы предпринимающих попытки все решить в пользу Горбачевых, связав рассмотрение искового заявления Марии Пантелеевны "под особый контроль".

Представляющие же интересы Марии Пантелеевны юристы, наоборот, считают, что рассмотрение иска несправедливо затягивается. По их мнению, подтверждением тому как раз служит та "сверхтерпимость", с какой судебные инстанции относятся к "демонстративно затянувшимся" неявкам в суд А. Разина, применив к нему пока лишь "смехотворно символические" штрафные санкции.